
San Cesario sul Panaro 16/05/2022

Alla c.a. del Sig. Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi 

INTERROGAZIONE URGENTE IN MATERIA AMBIENTALE CON RISPOSTA IN FORMA
SCRITTA

OGGETTO: RIPRISTINO CAVA BARCA 2014 E CAVA RANETTA CON RELATIVO PARCHEGGIO

Premesso che nel polo estrattivo n°8 denominato “Traversa selettiva Panaro” insistono 
due cave in fase di ripristino, ovvero cava Barca 2014 e cava Ranetta;  

Evidenziato che in una telefonata intercorsa il 2 marzo 2022 tra il sottoscritto e il 
Caposettore del Settore Ambiente Arch. Alessandro Magnani, egli mi ha riferito che i 
termini ultimi per tali ripristini erano fissati per il 29 giugno 2022;

Visto che il ripristino di cava Ranetta comprende anche la costruzione di un parcheggio 
di pubblica utilità;

Sottolineato che nel Consiglio Comunale del 16 luglio 2019 la nostra lista presentò un 
ordine del giorno in merito al parcheggio e alla domanda “Se l’Amministrazione sia 
effettivamente a conoscenza della pubblica utilità dell’opera di cui sopra, visto 
l’isolamento di tale pubblico servizio”, il Sindaco ebbe a rispondere tra le altre cose che: 
“L’Amministrazione Comunale non è a conoscenza dell’utilità di un opera non ancora 
realizzata ma può desumere quale sarà l’utilità di questa opera in futuro…”;

Visto che alla domanda successiva “Se è possibile prendere in considerazione una 
variazione del progetto” il Sindaco rispose: “Rispetto alla possibilità di una variante, 
preciso che tale opera, come ricordato anche nel testo, è oggetto di accordi già 
adottati, ma di certo un iter analogo potrebbe portare, fatti i dovuti passaggi, ad 
adottare una soluzione diversa qualora se ne dovessero intravedere le opportunità”.

Siamo quindi a richiedere

1) Di essere aggiornati dettagliatamente in merito alla situazione di entrambi i ripristini 
in questione;

2) Se l’Amministrazione abbia ad oggi individuato quale sia l’effettiva pubblica utilità 
di tale parcheggio e in caso di risposta negativa, se sia stato deciso di adottare 
una variante al progetto, in tal caso di illustrarcela.
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Si richiede risposta urgente, ricordando che dal 31 giorno procederemo, nostro malgrado,
a richiedere l’intervento del Prefetto                                                                                                     

                                                                                                        

                                                                                  

                                                                                   Mirco Zanoli 

                                                                 Consigliere lista “Rinascita Locale” 

                                                                                           Firma 
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